



文图 / 本报记者 李喆 通讯员 王慧清

让外来娃娃平安成长

班会时间：3月18日 10:00~10:40
 参加人员：珠江路小学四(3)班全体同学、班主任段海峰
 班会主题：安全相伴 幸福同行
 班会主持人：段海峰

段海峰：同学们，伴着幸福的音乐声，我们进行今天的中队会活动。幸福是多么美好的字眼，我们都渴望拥有，但是在生活中，如果你稍不注意，幸福就会与我们擦肩而过，甚至会永远失去。今年3月29日是第十五个“全国中小学生安全教育日”，今天，我们就在这里学习和掌握自救的知识，团结起来，互帮互助，从容地面对危险和挑战，让我们与安全相伴，与幸福同行！

段海峰：首先我们先进行知识问答。

段海峰先后提出了5个问题，依次是：

(1)当红、黄、绿灯亮时，我们分别该怎么做？

(2)当你成为一场交通事故的目击者时，你应该以最快的速度去干什么？

(3)如果你在炒菜时，油锅突然起火，在你面前放着锅盖、灭火器和水3种东西，你采用哪种方法处理？

(4)刚吃过晚饭，亮亮就吵着要爸爸带他去游泳，这样对吗？为什么？

(5)如果你身上不慎被火燃着，你是该顺风跑，还是逆风跑呢？

前4个问题，同学们分别作出了正确的回答。在回答第5个问题时，有同学先后回答“顺风跑”和“逆风跑”，段海峰笑而不答。

同学A：我认为不应该跑，而是应该用水把身上的火浇灭。

段海峰：这位同学说出的还不是最佳答案，但他比之前回答问题的同学都进了一步。其实，身上如果不慎被火引燃，最好的办法就是就地打滚，将火苗压灭。我故意把问题设计成这样，目的就是希望大家务必记住：身上着火千万不要跑。

全班同学都点了点头。

段海峰：我们班的大多数同学都是外来孩子，为了生计，他们的父母要在外打拼，因此，我们在生活中会遇到很多状况，下面请大家看马航毅和王迪表演的小品《来之不易的球》。

马：放学啦！哇，好漂亮的球！啥时候买的？

王：别动！这是我攒了一个月的钱买的。

马：是吗，怎么攒的呀？

王：我妈每天给我5块钱。我不吃早饭，



反正也来不及，中午只买一包方便面。

马：看来真是来之不易啊！让我踢踢吧？

王：不行，这儿车太多了，咱们去广场上踢吧。

马：就踢一下，别那么小气。我只在这路边踢，不往路中间去。

王：那好吧！看球！（球被踢到路中间）

王：我的球！你赶紧去给我捡回来！

马：行，你别急，我这就去。

段海峰：小品演完了，大家说，他们都有哪些地方做得不对呢？

同学B：早上要早点起床，还要吃早饭。

同学C：午饭要吃好，方便面不能多吃。

同学D：不能在马路上踢球，车来人往的多危险呀！更不能在广场上踢球，那样容易伤到别人。

同学E：捡球的时候要看车，不能随便往马路上跑。

段海峰：还有呢？

同学们都在低头沉思，无人作答。

段海峰：我希望大家放学后都能早早回家，不要在路上玩耍或逗留。那么回家后，我们独自在家时，又该注意什么呢？请看李洋阳、李晨晨、龚美玉表演的家庭AB剧《爸妈今天不在家》。

在A剧中，李洋阳没有经过认真核对就为陌生人李晨晨开了门，台下一片叹息声。在B剧中，龚美玉不但通过核对父亲特征的方式，揭穿了冒充父亲同事的李晨晨的身份，还略施小计，在稳住对方的同时悄悄报警求助。

段海峰：独自在家时，生人敲门别理他，熟人敲门也要多问话。除了上面所提到的注意事项，我们平时还要注意什么呢？

同学们分别从居住环境、交通安全、自我保护等方面作答。

段海峰：同学们，生命对我们来说是最宝贵的，让我们用安全知识细心守护。因此，我希望我们每一个同学能从小树立安全意识，规范自己的文明行为。我想，如果我们的心中能时刻装着安全，那么火红的朝阳将属于你，美丽的晚霞将属于你，健康、幸福将属于你。让这幸福的旋律永远伴随我们！

班会在《祝你平安》的歌声中结束。

中小学生“个性化”签约辅导——

帮您孩子考入理想的中学和大学

在“学吧教育”洛阳分校参加“一对一课外辅导”的王蒙欣喜地说：“我有进步了！”

初三学生王蒙来“学吧教育”辅导前，学习成绩一直让父母不满意。“学吧”在对王蒙进行了学习测评后，根据他的特点设计了辅导方案。经过一段时间辅导，王蒙成绩稳步提高。如今，王蒙的目标是考入省级示范高中，他很有信心。

与王蒙一样希望提高学习成绩的学生还有很多，尽管“学吧”一对一辅导的费用每小时达到50~80元，一学期下来需要几千元，但前来咨询、测评和报名的家长络绎不绝，甚至排起长队。

刚办理完报名手续的一位女士告诉笔者，外面几百元的辅导班上过，二三十元一小时的家教也请过，但效果都不明显。现在临近中考，时间耽误不起，只要孩子成绩能提高，考上个好高中，花点钱算不了什么。“我是听同事介绍才来的，他们家的孩子今年上高三，学的是理科，成绩一直不理想，在‘学吧’辅导一段时间后，考试名次提升了很多。他们说这里的老师很负责，课讲得也好，又是全国连锁的大机构，所以我就带孩子来了。”

在报名的学生中，还有很多上小学、初一、初二、高一、高二的学生，另外到“学吧”补习文化课的艺术生也很多。

“学吧教育”作为全程课外辅导品牌机构，自2006年起，首家提倡“个性化辅导”，校区遍布全国，为行业典范。课程负责人沙峰说，“学吧”已成功为全国各地中小学生服务四年，为一批又一批学生解决了学习问题，使他们提高了成绩，考入了理想的中学和大学。

“学吧”采用的是优秀教师一对一辅导(可上门)和专用教案，把握了重点，节省了时间，更好地保证了辅导效果。

“学吧教育”面向小学、初中、高中各年级的同步辅导，毕业班考生的冲刺，艺术生文化课补习以及周末和平时晚上的托管、陪读，已经全面展开，服务覆盖洛阳地区，无论路程远近，都能进行辅导。

经过历届中考、高考检验，“学吧教育”拥有众多的成功案例和经验，单科提高20分，总分提高80分的学生不胜枚举。

“学吧”还将与家长签订辅导协议，学生成绩不提高按协议退还服务费！

洛阳分校：中州路数码大厦B座809室
 咨询热线：(0379)62208091 62208092



家长在教育孩子中具有不可替代的作用，但如何进行有效的家校联系呢？把家长请到学校，会耽误家长工作；打电话又往往说不清楚；到学生家访，既费时间又会给家长添麻烦……

瀍河回族区巨龙小学二(2)班班主任许利平，摸索出了以校讯通发公告和开放课堂欢迎家长听课为主，家校联系手册、打电话、家长会为辅，个别家访补充的立体化家校联系方式。

短信沟通无限

许利平不用校讯通发家庭作业，她认为记住家庭作业是一个小学生应该具备的基本能力。平时，她爱发学生课堂上的精彩发言、学习状态、行为表现、考试情况分析、作业质量、教学重点。假期，则发品格教育、作业指导、好书介绍等，让家长不进校门就能较全面地了解孩子的情况。

下面是许利平发给家长的几条短信：

续写课文，有人写得很好，与大家共赏。李子昂：“红色的贺年片是祖国送给我的，那是一条鲜艳的红领巾，祖国嘱咐我，好好学习，长大把她建设得更强大。”杨嘉璐：“粉色的贺年片是花朵送给我的，那是一片美丽的花瓣，花朵希望我，像她一样漂亮。”

亲爱的孩子，过完年你就长大了一岁，在你成长的过程中，最苦最累的不是你，而是你的父母和家人，他们为你操碎了心，给你做饭，为你洗衣，辅导你写作业，陪你上兴趣班……如果你是一个懂事的孩子，请真诚地对他们说一声谢谢，并努力做一个学习、生活都不用父母操心的好孩子。相信你能做到！

评语寄托深情

很多家长想了解孩子在校学习的详细情况，许利平非常欢迎家长进班听课。她的这一做法受到了家长们的称赞，家长们既清楚地看到了孩子的学习状态，又看到了自己的孩子与其他学生的差距，还了解了老师的教学方法，有针对性地对孩子进行教育。

每学期结束后，老师要在《小学生素质发展报告册》上给学生填分数、写评语。每到这时许利平都会抽出一周的时间认真地给学生写评语，细致地向家长汇报学生一学期的表现。

且看许利平给吴和杰同学写的评语：

吴和杰，我亲爱的孩子。五年来，你这个学期的表现最令我满意：作业写得又快又好；课堂听讲更加专心，发言更加精彩，给全班同学讲的《新三字经》给我留下深刻的印象，这是你博览群书的结果。当班长和路队长尽职尽责，为同学取奶、发奶及时。看着你的进步，我无数次在心里默念：要坚持下去呀，我的孩子！

除此之外，打电话、发电子邮件、家长会、家访都是许利平常用的家校联系方式。她说，一个班主任，只要爱学生，就会想出很多种快捷、高效的家校联系方式，架起家校联系的立交桥，和家长一起用责任和爱心助推学生成长！



许利平和学生们在一起

架起家校联系立交桥

文图 / 本报记者 刘保军